
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah    : SMP Negeri 12 Kolaka Utara 
Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam 

Kelas/Semester   : VII /Ganjil 

Materi Pokok   : Semua Bersih Hidup Jadi Nyaman 

Alokasi Waktu   : 10 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

 Menjelaskan tata cara bersuci (wudhu) dari hadas kecil berdasarkan syariat Islam. 

 Mempraktikkan tata cara bersuci (wudhu) dari hadas kecil dengan benar 

 

B. Media/alat, Bahan, dan Sumber Belajar 
Media   : Tayangan video, Lembar penilaian. 

Alat/Bahan   : Sidol, papan tulis, Laptop &infocus 

Sumber Belajar  : Buku Pendidikan Agama Islam SiswaKelas VII, Kemendikbud, Tahun 2016 

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

KegiatanPendahuluan (3Menit) 

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik 

sebagai sikap disiplin 

Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 

materi/tema/kegiatan sebelumnya serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan materi 

selanjutnya. 

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan&manfaat) dengan mempelajari materi : 

Tata cara berwudhu dengan benar 

Menjelaskanhal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh, 

Kegiatan Inti ( 5 Menit ) 

 Peserta didik diberi motivasi terkait materi yang akan dipelajari 

 Pesera didik diminta untuk mengamati permasalahan kontekstual terkait Tata cara berwudhu dengan benar 

 Peserta didik diberikan tayangan berupa video Tata cara berwudhu dengan benar kemudian peserta didik diminta untuk 

mengamati video yang ditampilkan dan mencatat point point penting dari video tersebut dalam LKPD yang telah 

dibagikan. 

 Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok yang beranggotakan 4-5 orang untuk mendiskusikan, dan mengumpulkan 

informasi dari berbagai sumber belajar termasuk buku siswa. 

 Masing-masing perwakilan tiap kelompok memperagakan ulang tata cara berwudhu dengan benar dan saling bertukar 

informasi dengan kelompok lain. 

 Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Tata cara berwudhu dengan 

benar 

Kegiatan Penutup (2 Menit) 

 

Peserta 

Didik 

 

 Siswa melakukan refleksi tentang pelaksanaan pembelajaran dan pelajaran apa yg di peroleh setelah belajar 

tentang topic hari ini 

 Membuat ringkasan dengan bimbingan guru tentang hal-hal penting yang  muncul dalam kegiatan 

pembelajaran yang baru di lakukan. 

 

Guru 

 

 

 Melakukan penilaian 

 Memberikan evaluasi untuk dikerjakan peserta didik 

 Menginformasikan kepada peserta didik tentang materi pada pertemuan selanjutnya 

 Melakukan penutupan dengan memberikan salam penutup. 

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Skala Sikap 

2. Penilaian keterampilan 
 

 

 

 Kolaka Utara,       November 2021 

 

Mengetahui  

Kepala SMP Negeri12 Kolaka Utara Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Muhammad Arham, S.Ag Muhammad Arham, S.Ag 
NIP. 197111042006041008 NIP. 197111042006041008 

 

 

 

 

 



INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 

Nama Satuan Pendidikan : SMP Negeri 12 Kolaka Utara 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam 

Kelas/Semester   : VII/Ganjil 

No. Nama Kejadian/perilaku ButirSikap TindakLanjut 

1 AGISTA SYAHRIA    

2 ARMAN    

3 ASRUL B.    

4 BAMBANG BUDIONO    

5 CITRA GRAFIKA    

6 CINTAMI ATMA T.    

7 DODIT MULYANTO    

8 FAREL    

9 GUNAWAN    

10 HARISWAN    

11 HALIMA    

12 HIKMA AKMALIA    

13 ILMAN    

14 
KHALIL 
MUKARRAM 

   

15     

     

     

     

     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INSTRUMEN PENGAMATAN PENILAIAN KETERAMPILAN 

Nama Satuan Pendidikan : SMP Negeri 12 Kolaka Utara 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Agama Islam 

Kelas/Semester   : VII/Ganjil 

Materi Pokok    : Semua Bersih Hidup Jadi Nyaman 
Sub Topik   : Bersuci (wudhu) dari hadas kecil 

Butir pengamatan  : Menerapkan konsep/prinsip strategi pemecahan masalah 

Petunjuk : 
1. Isilah pada kolom skor dengan memperhatikan rubric berikut ini! 

 Jika sama sekali tidak dapat menunjukkan usaha menerapkan konsep/prinsip strategi pemecahan masalah 

yang relevan yang berkaitan dengan tata cara berwudhu dengan benar centang pada kolom 1 

 Jika menunjukkan sudah mulai ada usaha untuk dapat menerapkankonsep/prinsip strategi pemecahan 

masalah yang relevan yang berkaitan dengan tata cara berwudhu dengan benar centang pada kolom 2 

 Jika menunjukkan sudah ada usaha untuk menerapkan konsep/prinsip strategi pemecahan masalah yang 

relevan yang berkaitan dengan tata cara berwudhu dengan benar maka centang pada kolom 3 

 Jika menunjukkan adanya usaha untukmenerapkan konsep/prinsip strategi pemecahan masalah yang relevan 
yang berkaitan dengan tata cara berwudhu dengan benar centang pada kolom 4 

2. Nilai akhir peserta didik  = 
𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ𝑎𝑛

𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑢𝑚
× 100 

 

No. Nama Siswa 
Skor 

1 2 3 4 

1 AGISTA SYAHRIA     

2 ARMAN     

3 ASRUL B.     

4 BAMBANG BUDIONO     

5 CITRA GRAFIKA     

6 CINTAMI ATMA T.     

7 DODIT MULYANTO     

8 FAREL     

9 GUNAWAN     

10 HARISWAN     

11 HALIMA     

12 HIKMA AKMALIA     

13 ILMAN     

14 KHALIL MUKARRAM     

15      

      

      

      

      

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PENDIDIKAN AGAMA ISLAM 

 KELAS VII SMP  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LLEEMMBBAARR  KKEEGGIIAATTAANN  PPEESSEERRTTAA  

DDIIDDIIKK  ((LLKKPPDD)) 

WWUUDDHHUU 

 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 12 Kolaka utara 

Mata Pelajaran : PAI 

Kelas/Semester : VII (Tujuh) / Ganjil 

Pokok Bahasan : Praktek Wudhu 

Sub Pokok 
Bahasan 

: Mempraktikkan tata cara bersuci (wudhu) dari hadas 

kecil dengan benar 
 

 

 

 

Kelompok  :         

Kelas :         

Anggota Kelompok : 1. .............................................................................. 

  2. .............................................................................. 

  3. .............................................................................. 

  4. .............................................................................. 

 

 

 

 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 
 Menjelaskan tata cara bersuci (wudhu) dari hadas kecil berdasarkan syariat Islam. 

 Mempraktikkan tata cara bersuci (wudhu) dari hadas kecil dengan benar 

 

 

 

1. Sediakan alat dan bahan yang akan di gunakan dalam menyelesaikan LKPD.  

2. Amati video yang diberikan dengan seksama. 

3. Selesaikanlah masalah yang diberikan sesuai dengan pertanyaan yang ada dalam LKPD. 

4. Catatlah hasil diskusi dalam buku catatan. 

5. Beberapa pesertadidik akan ditunjuk untuk mempraktekkan hasil yang didapat di depan 

kelas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Identias Siswa 

 

B. TujuanPembelajaran 

 

 

C. Petunjuk Penggunaan LKPD 

 



 

 

 

 

Catat langkah-langkah berwudhu dengan benar sesuai video yang kalian amati 

1)  …………………………….. 

2) ……………………………... 

3) ……………………………… 

4) ……………………………… 

5) ……………………………… 

6) ……………………………… 

7) ……………………………… 

8) ……………………………… 

9) ……………………………… 

10) ……………………………… 

 

 

D.  Pertanyaan  


